2019-2020 учебный год. 
Ответы, краткие решения и критерии оценивания Школьный этап
5-6 класс
Задача  1. Были времена…
В 1900 году за один рубль давали 17,4 долей чистого золота. В то же самое время одна тройская унция золота стоила 35 долларов США. Исходя из этих сведений, определите стоимость одного доллара США в рублях в 1900 году.
Примечание: 1 тройская унция соответствует 31,1 г, 1000 долей равны 44,4 г.
Ответ: 1 доллар стоит примерно 1,15 рубля.
Решение: Один рубль соответствует 17,4 долям = 17,4 × 44,4 г
1000 чистого золота. Это значит,
что 1 г золота стоит 1000
17,4⋅44,4 ≈ 1,29 рубля. С другой стороны, 35 долларов соответствует 1 тройской
унции или 31,1 г золота. Следовательно, 1 доллар давали за 31,1 г
35 ≈ 0,89 г золота. Отсюда
получаем, что 1 доллар стоит 0,89 × 1,29 ≈ 1,15 рубля.
Критерии:
Найдена связь между массой золота и ценой в рублях . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 балла
Найдена связь между массой золота и ценой в долларах . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 балла
Найдена цена 1 доллара в рублях . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 балла
Задача2. На электричке.
Расстояние 𝐿 = 62 км от станции Казань-2 до Арска электричка преодолевает за время 𝑇 =
= 1 час 20 мин, совершая 𝑁 промежуточных остановок. На пути следования между любыми двумя соседними платформами (от момента начала движения до остановки) электричка движется со скоростью 𝑣 = 60 км/ч. Продолжительность одной остановки 𝑡 = 1 мин. Сколько остановок делает электричка?
Ответ: 18 остановок.
Решение: Если бы электричка двигалась от станции Казань-2 до Арска без остановок, то это бы заняло время 𝑇0 = 𝐿/𝑣 = 62 60 ч = 1 ч 2 мин. Следовательно, на остановки электричка тратит 𝑇 − 𝑇0 = 18 мин. Так как продолжительность одной остановки составляет 1 мин, находим, что остановок было 18 штук.
Критерии:
Найдено время движения без учёта остановок . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 балла
Найдено общее время остановок . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 балла
Найдено количество остановок . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 балла
Задача  3. Толщина страницы.
Определите толщину одной страницы учебника физики, выданного мальчику Мише в школьной библиотеке, если толщина всей книги равна 1,3 см, толщина каждой обложки — 2 мм, а в выходных данных учебника указано Васечкин, П. М.
Физика. 7 кл. : учеб. для общеобразоват. учреждений /
П. М. Васечкин. — М.: Знание, 2015. — 180 с.
Ответ: 0,1 мм.
Решение: У книги две обложки, следовательно общая толщина всех страниц равна 13 мм−
2⋅2 мм = 9 мм. В выходных данных учебника указываются страницы текста, но текст на каждой странице печатается с двух сторон, поэтому настоящих, бумажных станиц в книге всего 90 штук. Таким образом, толщина каждой бумажной страницы равна 9 мм
90 = 0,1 мм. 
Ответы, краткие решения и критерии оценивания Школьный этап
Критерии:
Найдена общая толщина всех страниц . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 балла
Указано, что бумажных страниц вдвое меньше, чем написано в выходных данных . . 4 балла
Найдена толщина одной страницы . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 балла


Ответы и решения 7 класс
Задача 1.
Ответ: 97,88 ºF.
Решение: Интервал между температурами таяния льда и кипения воды по Фаренгейту равен 180ºF. Одному градусу по шкале Цельсия соответствует 180 / 100 = 1,8 градуса по шкале Фаренгейта. Нормальная температура человеческого тела по Фаренгейту будет равна 32ºF + 36,6 · 1,8ºF = 97,88
Задача 2.
Какого роста был Мальчик-с-Пальчик, если он выше Дюймовочки на 2,46 см? (15 дюймов = 381 мм.)
(10 баллов) 

	Возможное решение   

	15 дюймов = 381 мм  15 дюймов = 38,1 см  1 дюйм = 2,54 см. Пусть Н1 - рост Дюймовочки, а Н2 - рост мальчика.   Н2 = Н1 + 2,46 см  Н2 = 5 см. 

	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
   описаны все вновь вводимые в решении  буквенные обозначения физических величин (рост мальчика и Дюймовочки);
определили, что 
1 дюйм = 2,54 см
правильно записана формула, выражающая закономерность, применение которой  необходимо для решения  задачи выбранным способом:
Н2 = Н1 + 2,46 см 
представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой величины 
 Н2 = 5 см
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Задача 3.
	Возможное решение   

	[image: ]


Петя проезжает ломанную АА (см. рис.), двигаясь со скоростью , за время t1. Если бы Петя двигался с втрое большей скоростью по прямой, то он проехал бы из  А в А за время t2=. Следовательно, Петя доедет до пункта В в 9 раз быстрее.

	Критерии оценивания выполнения задания

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
 описаны все вновь вводимые в решении  буквенные обозначения физических величин (скорость движения и  время движения мальчика);
правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом:
      правильно записана формула для нахождения t1 

t1

t1
      правильно записана формула для нахождения t2 

t2=

t2=
найдено отношение времен


представлен правильный ответ 
Петя доедет до пункта В в 9 раз быстрее.



Задача 4.
Решение:
Если не учитывать длину поезда, то он бы прошел по мосту за 20 с. (первый вагон);(3б.). Т.к. мимо наблюдателя поезд проходит за 10с., то мост длинее поезда в 2 раза. (3б), Значит поезд имеет длину 400:2=200м. (2б.), а скорость поезда 200:10=2м/с  (2б).












Решения 8 кл
Задача 1. Колонна пехоты длиной L=400 м движется со скоростью u=4км/ч. Командир, находящийся во главе колонны, послал адъютанта с приказом к замыкающему. Через какое время адъютант вернется, если он едет на лошади со скоростью v=20км/ч? (10 баллов)
Ответ: 2,5 мин.
Решение: 




Время движения против хода колонны , время движения по ходу колонны . Общее время движения .
После подстановки численных данных получаем
 

Задача 2. Масса каждого из двух одинаковых сосудов, заполненных свинцовой дробью, равна 2100 г. Когда в один из сосудов налили доверху воду, а в другой – неизвестную жидкость, массы сосудов стали соответственно 2200 г и 2185 г. Какова плотность неизвестной жидкости? (10 баллов)
Ответ: 850 кг/м3.


Решение: Массы воды и неизвестной жидкости в сосудах равны соответственно m1 = 2200г-2100г=100г и m2=2185г-2100г=85г. Т.к. сосуды одинаковы и вместе с дробью имеют одинаковые массы, то объемы V жидкостей в сосудах также одинаковы. Тогда по определению плотности . Поэтому 

Задача 3. В мультфильме «Ну, погоди!» волк проглотил воздушный шарик  и поднялся в воздух. Каким должен был стать объем волка, чтобы такое могло произойти? Считайте, что масса волка равна 30 кг. Плотность воздуха 1.29 кг/м3. (10 баллов)
Ответ: примерно 23.3м3.


 Решение: Для того, чтобы такое могло произойти, средняя плотность волка (масса волка – m=30кг), проглотившего воздушный шарик, должна быть не больше плотности воздуха , что приводит к условию на объем волка .

Задача 4. Прямолинейный кусок проволоки массой 40г подвешен за середину. Левую половину куска согнули пополам, как показано на рисунке. Какой массы груз надо подвесить в точке перегиба, чтобы восстановить равновесие? (10 баллов)
[image: ]
Ответ: 10г.
Решение: Пусть L – длина половины куска проволоки, M=40г – масса всего куска. На правую половину куска действует сила тяжести (M/2) ∙g с плечом L/2, создающая момент силы N1=(M/2) ∙g∙L/2=MgL/4. На левую, сложенную вдвое, половину куска действует сила тяжести (M/2) ∙g с плечом L/4, создающая момент силы N2=(M/2) ∙g∙L/4=MgL/8. На груз с левой стороны действует сила тяжести mg с плечом L/2, создающая момент силы N3=mgL/2.
Условие равновесия имеет вид N1=N2+N3, что приводит к уравнению для определения массы m груза: MgL/4= MgL/8+ mgL/2, решая которое получаем m=M/4=40г/4=10г.

























Решения 9 класс
Задача 1.
	Возможное решение   

	


Пусть  v1 (v2)  скорость первого (второго) поезда, t – время встречи поездов. Из условия задачи v1t = v2t2, v2t = v1t1 получим  или . Таким образом, первый поезд был в пути T = t +   t1 =   = 10 часов. 

	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
   описаны все вновь вводимые в решении  буквенные обозначения физических величин (скорость первого (второго) поезда, время встречи поездов; общее время в пути первого поезда)
правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом:
v1t = v2t2
v2t = v1t1
проведены необходимые математические преобразования и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу;

      

    T = 
представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой величины  (T =   10 часов).
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Задача 2.
	Возможное решение   

	




Обозначим  ρл – плотность чистого льда (без воздушных пузырьков), ρв – плотность воды, Vп – объем воздушных пузырьков,  Vл – объем чистого льда,  V – объем всего куска льда (с воздушными пузырьками). Vл = V – Vп. Из условия плавания льда (закон Архимеда):  mg = FАрх, mg = ρлVлg = ρл(V – Vп)g, FАрх = ρвVg  получим ρл(V – Vп)g = ρвVg    . Так как , то . 

	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
   описаны все вновь вводимые в решении  буквенные обозначения физических величин (плотность чистого льда, плотность воды, объем воздушных пузырьков, объем чистого льда, объем всего куска льда);
правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом:
Vл = V – Vп.
Условие плавания льда:  mg = FАрх.
mg = ρл(V – Vп)g

FАрх = ρвVg

ρл(V – Vп)g = ρвVg  
Проведены необходимые математические преобразования и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу:



представлен правильный ответ 
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Задача 3.
	Возможное решение   

	




Скорость спортсмена на каждом следующем участке на 1 м/с меньше, чем на предыдущем, а скорость на первом участке равна 10 м/с   всего спортсмен пробежит 10 участков.   S = 10 м  10 = 100 м. Время забега найдем непосредственным расчетом: t = . Найдем время t1, за которое спортсмен пробежал вторую половину дистанции: t1 = .  Средняя скорость на второй половине пути ср1= . ср1 ≈ 2,19 м/с. Половина времени забега с. Последние 10 м спортсмен  пробежал  за 10 с  предпоследнюю дистанцию он бежал со скоростью 2 м/с  За вторую половину времени забега спортсмен пробежал S2 = 10 + 2 = 19,3 м

	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
   представлено полное верное объяснение с указанием наблюдаемых явлений и законов, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом:
пройденное расстояние;
время всего забега;
время, за которое спортсмен пробежал вторую половину дистанции;
cредняя скорость на второй половине пути
Приведены необходимые рассуждения и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу:
     расстояние, которое  спортсмен пробежал за вторую половину времени забега 
представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой величины:
       S = 100 м;  t ≈ 29,3 с;    t1≈ 22,83 с;        ср1 ≈ 2,19 м/с;  S2 ≈ 19,3 м.
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Задача 4.
	Возможное решение   

	Пусть  ρ0 плотность золота, ρ – плотность алюминия  ρ0 = 19300 кг/м3, ρ = 2700 кг/м3. L0 - длина ребра куба из золота,  L - длина ребра куба из алюминия.  Объем золота и алюминия вместе составляют Vза = (L0)3  Vза =  27000 см 3. Объём алюминия V = L3  V = 8000 см 3  Объем  золота  V0 = Vза - V  V0 = 19000 см 3 = 19 л = 0,019м 3 . Масса золота m0 = ρ0V0  m0 = 366,7 кг. Масса алюминия m = ρV  m = 21,6 кг  масса награды mза = m0 + m  mза = 388,3 кг

	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
   описаны все вновь вводимые в решении  буквенные обозначения физических величин (плотности, длина ребра, объемы)
правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом:
объем золота и алюминия Vза = (L0)3
объём алюминия V = L3
объем  золота  V0 = Vза – V
масса золота m0 = ρ0V0
масса алюминия m = ρV
масса награды mза = m0 + m
представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой величины:
 V0 =  19 л
  mза = 388,3 кг
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Задача 5.
	Возможное решение   

	



По закону Ома для участка цепи    Из графика сопротивление первого резистора R1 =,  второго резистора R2 =,  третьего резистора R3 =.  Чтобы получить общее сопротивление R = 15 кОм можно резисторы R1 и  R3 соединить параллельно (таким образом получиться сопротивление 5 кОм), а последовательно к ним присоединить резистор R2.










Мощность, выделяющаяся на резисторе, определяется формулой Р = I2R. Пусть , где Rобщ = . I2 = I0  P2 = . Поскольку R1  R3,  I0 = I1 + I3,  U1 = U3   I1  I3  , аналогично для   больше всего будет нагреваться резистор  R2. При его подключении к батарейке с напряжением U1 = 4,5 В за 1 час на нём выделится Q =  Q = 7,29 Дж.



	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
   правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом:
Мощность, выделяющаяся на резисторе, определяется формулой Р = I2R

Выделяющаяся теплота Q = 
предложена схема соединения резисторов и сделан пояснительный рисунок;
проведены необходимые математические преобразования и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу:
найдены сопротивления R1, R2 и R3

P2 = 




Указано, что наибольшая мощность выделится на резисторе  R2
Найдена выделяющаяся теплота Q = 7,29 Дж
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Решения  10 класс
Задача 1.
	Возможное решение   

	




Из графиков очевидно, что в течение первой секунды частица движется только по оси х, при этом равноускоренно.  Путь S1, пройденный за первую секунду, равен S1 =  S1 = 0,5м. В течение второй секунды частица движется равномерно со скоростью 2, равной м/с. Путь S2, пройденный за вторую секунду, равен S2 = . Путь, пройденный за третью секунду, когда частица движется только вдоль оси у, равен S3 = 1м/с1с=1м. За четвертую секунду частица проходит путь S4 = 1м/с1с=1м. Общий путь равен S =  S1 + S2 + S3 + S4  S = 3,91 м. Cредняя скорость частицы  . Первую половину пути частица проходит за 2,045 с, а вторую за 1,955 с  Средняя скорость частицы была больше на второй половине пути.

	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
      представлено полное верное объяснение с указанием наблюдаемых явлений и законов:
в течение первой секунды частица движется только по оси х, при этом равноускоренно;
в течение второй секунды частица движется равномерно в плоскости х, у;
за третью секунду, когда частица движется только вдоль оси у;
за четвертую секунду частица движется против оси х;
Правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом:

S1 = 


представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой величины:
 S1 =  0,5 м
S2 =  1,41 м 
S =  3,91 м.


cредняя скорость частицы была больше на второй половине пути.
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Задача 2.
	Возможное решение   

	

Таяние льда в ведре и нагревание воды происходит за счет теплообмена с окружающей средой. Так как рост температуры от времени в рассматриваемом диапазоне является линейным, то мощность Р теплового потока можно считать постоянной. Уравнение теплового баланса для таяния льда mл = Р0, где  mл – масса льда в ведре,  0 = 50 мин – время таяния льда. Уравнение теплового баланса при нагревании воды mсΔt = РΔ, где Δ - время нагревания воды. Из графика определим. Таким образом 

	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
   описаны все вновь вводимые в решении  буквенные обозначения физических величин;
представлено полное верное объяснение с указанием наблюдаемых явлений и законов:
пояснили, что таяние льда в ведре и нагревание воды происходит за счет теплообмена с окружающей;
Заметили, что рост температуры от времени в рассматриваемом диапазоне является линейным, следовательно мощность Р теплового потока можно считать постоянной
 средой записано уравнение теплового баланса для таяния льда mл = Р0;
уравнение теплового баланса при нагревании воды mсΔt = РΔ;

     определим
проведены необходимые математические преобразования и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу;

представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой величины 
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Задача 3.
	Возможное решение   

	








Исходная схема эквивалентна схеме, изображённой на рисунке. Ток через лампочку L5 максимален, так как она подключена непосредственно к источнику питания. Лампочка L5 горит ярче всех. Пусть R – сопротивление одной лампочки.   Р5 =  (нумерация мощностей соответствует нумерации лампочек) Ток через L1 разветвляется: I1 = I2 + I4 (нумерация токов соответствует нумерации лампочек). Поэтому лампочка L1 горит ярче, чем лампочки L2, L3 и L4. Определим общее сопротивление лампочек L1, L2, L3 и L4  R1234 = . R1234 = .  I1 = . В свою очередь I4  I2, так как в нижней ветви сопротивление меньше, а  U23 = U4  напряжения должны быть одинаковы, поэтому  L4 горит ярче, чем  L2 и L3. На лампочках L2 и L3 одинаковый накал, так как  I2 = I3.  I2 =   Р2 =  максимальная тепловая мощность выделяется на L5, а  минимальная на L2 и  L3.  .         

	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
построена эквивалентная схема;
правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом:

     Р5 = ; 
ток через L1 разветвляется: I1 = I2 + I4;

       R1234 = ;

R1234 = 
I2 = I3;

I2 = 

Р2 = 

представлен правильный ответ: 
максимальная тепловая мощность выделяется на L5, а  минимальная на L2 и  L3. 
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 Задача 4.
 Ответ: 27 м.
Решение: Построим график зависимости скорости лифта от времени и воспользуемся тем, что площадь между графиком и осью времен равна пути, пройденному лифтом. При построении учтем, что из одинаковости ускорений на участках разгона и торможения, следует равенство соответствующих этим участкам интервалов времени. Вычисляя площадь получившейся трапеции, найдем высоту подъема лифта, равную 27 м.
V,  м/с 
3

  0       3              9   12  t, с




Задача 5. Задача 5.
[image: ]
К концам лёгкого рычага, находящегося в равновесии, подвешены грузы: к левому концу подвешено два груза, а к правому – три (cм. рис.). Затем к левому и правому концам рычага подвесили ещё по три груза, а точку подвеса рычага переместили на 2,4 см, после чего рычаг вновь оказался в равновесии. Какова длина рычага? Все грузы одинаковые. 
 (10 баллов)
 

	Возможное решение   

	







Пусть масса одного груза равна m, а длина рычага L. По правилу моментов сил 2mgL1 = 3 mgL2.   , а . Во втором случае 5mg = 6mg      = 2,4 см   L = 44 см

	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	описаны все вновь вводимые в решении  буквенные обозначения физических величин;
представлено полное верное объяснение с указанием наблюдаемых явлений и законов:
записано правил моментов сил для первого случая;
длина левого (или правого) плеча выражена через общую длину рычага в первом случае;
записано правил моментов сил для второго случая;
длина левого (или правого) плеча выражена через общую длину рычага во втором случае;
проведены необходимые математические преобразования и расчёты,   приводящие к правильному числовому ответу:


Представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой величины: L = 44 см
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Решения 11 класс
Задача 1 Ответ: T=15н.
Решение: Очевидно, что более тяжелый шар с массой m1=5кг будет расположен ниже шара с массой m2=3кг. На каждый из шаров действуют различные по величине силы тяжести, одинаковые по величине FА и направлению архимедовы силы и одинаковые по величине T, но противоположные по направлению силы натяжения нити. Условия равновесия шаров в проекции на вертикально вниз направленную ось имеют вид:
m2g-FА-T=0
m1g-FА+T=0
После исключения FА из системы уравнений получаем
T=( m1- m2)g/2=(5кг-2кг)(10н/кг)/2=15н

.
Задача 2. Решение: По отношению к окружающей среде холодильник работает как обычный нагреватель, потребляя электрическую энергию от сети и выделяя ее в виде тепла во внешнюю среду. Однако при этом он передает во внешнюю среду еще и тепло, отнятое от продуктов. Это означает, что полезная (отобранная от продуктов) тепловая мощность равна P=450Вт-400Вт=50Вт. Вся полезная тепловая мощность идет на охлаждение и заморозку баллона с водой  P.t=cm∆T+mλ. Поэтому:





Задача 3. 
Ответ: P=82кПа






Решение: Количество тепла, выделяемое спиралью лампочки при пропускании тока . Это тепло пошло на увеличение  внутренней энергии  молей газа в лампочке и привело к повышению температуры газа на . Объем и количество газа в лампочке не изменяются, поэтому из уравнения Менделеева-Клапейрона следует связь изменений давления и температуры . Тогда для изменения давления  имеем:



Конечное давление .
Задача 4.
 Ответ:  mg(μ1+ μ2)L/2.
Решение: Для определенности полагаем, что μ1 > μ2 (подобное предположение не влияет на ответ). Учтем, что при перемещении троса в направлении, перпендикулярном границе асфальт-трава, на трос будет действовать сила трения, линейно зависящая от перемещения троса относительно границы .
Начало отсчета выберем на границе раздела, а ось направим перпендикулярно границе. В этой системе построим график зависимости прилагаемой к тросу силы от смещения вдоль выбранной оси точки троса, первоначально лежавшей на границе раздела. Площадь между графиком 
      F                                             и осью Х равна искомой работе.
  Fmax                                             Учитывая, что Fmax = μ1mg и Fmin = μ2mg,  
  Fmin                                                                       получим A=mg(μ1+ μ2)L/2.
       0                    L      Х



Задача 5. 
Ответ: 0,5 А в направлении от В к А.
Решение: 
Точки А и В можно объединить (это не меняет свойств цепи), после чего легко найти сопротивление цепи: R= R1R2/( R1+R2) + R3R4/( R3+R4) = 4 Ом. Полный ток I=ε/R=3 А. Остается найти токи в каждом сопротивлении: I1= 2 A, I2= 1 A, I3= I4= 1,5 A. Следовательно, по перемычке течет ток в 0,5 А, причем, в направлении от В к А.



Критерии оценки заданий:

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
1) Правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом.
2) выполнены (если необходимо для решения) рисунки и пояснения к ним.
3) проведены необходимые преобразования и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу, и представлен ответ (для задач  в общем виде приведена конечная формула), при этом допускается решение «по частям» (с промежуточными вычислениями).
	100%
От количества баллов

	Представлено правильное решение только в общем виде, без каких-либо числовых расчётов, (не относится к задачам в общем виде).
Или правильно записаны необходимые формулы, записан правильный ответ, но не представлены преобразования, приводящие к ответу.
	70%

	Правильно записаны необходимые формулы, но в математических преобразованиях или в вычислениях допущена ошибка, которая привела к неверному ответу.
	40%

	Приведены формулы и размышления по теме задачи, но отсутствует решение.
	10%
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